

# 警告不排除再袭伊核设施



6月27日，美国总统特朗普在华盛顿白宫出席记者会。新华社发

6月28日，伊朗在首都德黑兰为牺牲的军事指挥官和科学家举行国葬。新华社发

特朗普回应美国被「打耳光」

在伊朗最高领袖阿里·哈梅内伊发表“伊朗给了美国一记耳光”等强硬言论后，美国总统唐纳德·特朗普27日回应称，他当初没有下令袭击哈梅内伊本人，因对方的言论现已不再考虑解除对伊制裁。特朗普还威胁，不排除再次攻击伊朗核设施。

伊朗外交部部长阿巴斯·阿拉格齐28日说，只有美方停止对哈梅内伊出言不逊，双方才有达成协议的可能。

特朗普27日在社交媒体发文，称伊朗“被严重削弱”，三处核设施“被摧毁”。

按照特朗普说法，他“知道”哈梅内伊藏身何处，“但没有让以色列或美军终结他的生命”，然而“他却没有说‘谢谢你，特朗普总统！’”

特朗普25日说美国没有放弃对伊朗的极限施压政策，但暗示可能会放松对伊朗石油的制裁。

哈梅内伊26日在以色列与伊朗停火后首次发表电视讲话，宣布伊朗“团结一致，取

得了对以色列、美国的胜利”，强调“伊朗给了美国一记耳光”。

哈梅内伊还说，“美国总统以罕见方式夸大了所发生的事情，事实证明他需要这种夸张来掩盖、隐瞒真相”。

被哈梅内伊“打脸”后，特朗普27日表示，他已不再考虑放松对伊制裁。

特朗普说：“一份充斥着愤怒、仇恨和厌恶的声明让我受挫，（我）立即放下所有关于放松制裁等工作。”

媒体记者在白宫问及美国是否会再次

轰炸伊朗核设施，特朗普表示，如果情报显示伊朗能够将铀浓缩至军用级别，美国将“毫无疑问”再次轰炸。

以色列13日凌晨对伊朗境内核设施和军事目标等发起大规模空袭，伊朗当晚还击。以伊冲突爆发后，双方发动多轮互袭。美国东部时间21日，特朗普宣布美军“成功打击”伊朗福尔道、纳坦兹和伊斯法罕三处核设施。特朗普于美东时间23日宣布以伊就停火达成一致，以伊两国24日均表示接受停火方案。

## 伊朗：停止出言不逊才谈协议

伊朗外长阿拉格齐28日在社交媒体写道：“如果特朗普总统的确想达成协议，就应该放下对伊朗最高领袖阿亚图拉·哈梅内伊的不敬和令人无法接受的语调，停止伤害他数以百万计的忠诚追随者。”

阿拉格齐26日说，伊朗方面还没有决

定是否与美国开展新一轮谈判，伊方目前正在讨论这件事。

伊朗常驻联合国代表阿米尔·赛义德·

阿拉格齐28日在社交媒体写道：“如果特朗普总统的确想达成协议，就应该放下对伊朗最高领袖阿亚图拉·哈梅内伊的不敬和令人无法接受的语调，停止伤害他数以百万计的忠诚追随者。”

阿拉格齐26日说，伊朗方面还没有决

定是否与美国开展新一轮谈判，伊方目前正在讨论这件事。

伊朗常驻联合国代表阿米尔·赛义德·

阿拉格齐28日在社交媒体写道：“如果特朗普总统的确想达成协议，就应该放下对伊朗最高领袖阿亚图拉·哈梅内伊的不敬和令人无法接受的语调，停止伤害他数以百万计的忠诚追随者。”

阿拉格齐26日说，伊朗方面还没有决

定是否与美国开展新一轮谈判，伊方目前正在讨论这件事。

伊朗常驻联合国代表阿米尔·赛义德·

阿拉格齐28日在社交媒体写道：“如果特朗普总统的确想达成协议，就应该放下对伊朗最高领袖阿亚图拉·哈梅内伊的不敬和令人无法接受的语调，停止伤害他数以百万计的忠诚追随者。”

阿拉格齐26日说，伊朗方面还没有决

## 伊朗核设施受损程度成焦点

特朗普与哈梅内伊的言辞交锋发生在美伊双方各自宣布胜利之时，特别是双方关于伊朗核计划受损程度说法对立。

美国媒体早些时候爆料，美国国防部下属国防情报局所作初步评估显示，美军打击未能彻底摧毁伊朗核设施，而是仅把核项目进度拖慢数月；伊朗在美军行动前已转移部分高丰度浓缩铀；大部分用于铀浓缩的离心机在轰炸后仍完好。然而，特朗普坚称美军已“彻底清除”伊朗三处核设施，“没有物品

从核设施内运出”。

按照美联社说法，哈梅内伊的言论似乎有意展示他的权威以及他本人在这场冲突中对伊朗决策的参与程度。

伊朗驻俄罗斯大使卡齐姆·贾拉利27日接受“俄罗斯24”频道采访时说，美军对伊朗核设施的打击仅造成轻微损失，伊朗将继续和平地推动核项目。“我们的目标不是制造核弹，”他说，“不能剥夺我们的子孙后代和平利用核能的权利。”

贾拉利强调，杀害伊朗核科学家不能阻止伊朗发展核项目，伊朗有许多科学家，“破坏设施或离心机都无法清除他们大脑中的核知识”。

路透社27日援引一名以色列军方高级官员的话报道，在持续12天的冲突中，11名伊朗资深核科学家和超过30名高级安全官员丧生，伊朗的核计划受到“重创”，将在“长段时间内”不能生产丰度为90%的浓缩铀。

（新华社北京6月28日电 包雪琳）

## “大限”将至 欧盟对美贸易谈判的多重考量



六月二十六日在比利时布鲁塞尔拍摄的  
欧盟峰会现场  
新华社发

### 后备选项 推动“脱美版”贸易俱乐部

过去6个月中，美国总统特朗普政府时而宣布惩罚性关税，时而暂缓施行以换取谈判，然后又威胁如若协议不合心意将重新加征，彻底搅乱了全球贸易秩序。

随着欧美贸易谈判的最后期限临近，冯德莱恩认为，传统谈判策略已不再适用。

冯德莱恩在欧盟峰会后的新闻发布会上提出，欧盟27国可以与《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》（CPTPP）相关成员联手，共同发起一项全新的贸易倡议，推动重塑全球贸易秩序。

而美国的参与不会被视为“理所当然”。冯德莱恩进一步表示，届时是否允许美国加入，将由欧盟和CPTPP成员决定。波兰总理图斯克也表示，欧盟必须“非常有创新力……有时也许要像我们大西洋彼岸的朋友那样不可预测”。他说：“我想我们都意识到，这是一种新的谈判方式，一种新沟通模式。”

（新华社布鲁塞尔6月28日电 记者康逸 丁英华）

### 风险抉择 要更快还是更好的协议

然而，欧盟也担忧仓促推进协议可能造成利益严重失衡，即协议仅对美方有利而欧盟吃大亏。冯德莱恩表示，欧盟正在评估美方最新提议。“我们的立场很明确：我们愿意达成协议，同时也在为无法达成令人满意的协议做准备。”她说，“所有选项仍摆在谈判桌上”，欧盟将“在必要时捍卫自身利益”。

法国总统马克龙表示，法国希望达成一个“快速、务实”的贸易协议，但不会接受不平衡的条款。

### 对美方案 关键分歧依旧难解

法规是红线。冯德莱恩日前表示：“欧盟决策过程的主权‘绝对不可触碰’。”

有不具名的欧盟外交官向媒体透露，欧盟领导人可能会接受一项“瑞士奶酪式”的协议，即美国对欧盟商品征收一定的总体性关税，以换取钢铁、汽车、制药和航空航天等关键行业免受更多关税冲击。

欧盟谈判代表认为，汽车行业是欧美贸易协议中最困难的部分，必须在其他容易达

成共识的领域先行取得进展，建立信任基础。德国希望建立“抵扣机制”，即允许在美国生产并出口的车辆中抵扣从欧盟进口的关税部分，但该机制能多大程度缓解冲击仍不明确。

德国经济与能源部对外经济政策司司长克里斯蒂安·福尔维克表示，这些关税的不确定性和不可预测性更令人担心。如果关税每几周就变化一次，跨大西洋开展业务的企业将无法制定计划。

## 特朗普宣布停止与加拿大所有贸易谈判

据新华社纽约6月27日电（记者刘亚南）美国总统特朗普27日在社交媒体上宣布，由于加拿大坚持推出针对美国科技公司的数字服务税，美国决定立即停止与加拿大的所有贸易谈判。

特朗普表示，美国将在7日内告知加拿大与美国开展贸易所适用的关税税率。

加拿大财政部长肖恩·弗雷26日宣布，不会推迟向科技公司征收数字服务税的计划，数字服务税将自6月30日生效。根据计划，加拿大政府将针对科技公司向加拿大用户提供数字服务或出售加拿大用户数据的收入征收3%的税，并追溯至相关公司2022年的收入。

目前，美国正与加拿大等贸易伙伴谈判，以在特朗普设定的最后期限前达成协议。美国一直反对加拿大征收数字服务税的计划，并试图施压阻止。

## 波罗的海三国将退出《渥太华禁雷公约》

新华社维尔纽斯6月28日电（记者薛东梅 陈玉芬）波罗的海三国立陶宛、拉脱维亚和爱沙尼亚27日分别向联合国提交退出《渥太华禁雷公约》的文件。按照公约规定，三国将在6个月后正式退出。

立陶宛外长布德里斯27日在社交媒体上发文说，立陶宛已正式通知联合国秘书长，该国决定退出《渥太华禁雷公约》。他表示，立陶宛将采取一切必要措施，“保卫国家、人民和每一寸北约领土”。

拉脱维亚外交部27日说，由于地区安全局势发生重大变化，拉脱维亚在退出公约后可以更加灵活地确保国家和公民安全，进一步增强威慑力。

爱沙尼亚外长查赫克纳在新闻公告中说，退出公约后，爱沙尼亚军方将能够“更灵活地选择必要的武器系统和手段来加强国防能力。”

《渥太华禁雷公约》于1999年正式生效，公约禁止使用、储存、生产和转让杀伤人员地雷。

今年早些时候，立陶宛、拉脱维亚和爱沙尼亚宣布打算退出《渥太华禁雷公约》，并分别启动议会审议和批准程序。据欧洲媒体报道，芬兰和波兰也已启动退出这一公约的程序。

## 刚果(金)与卢旺达签署和平协议



6月27日，在美国华盛顿，卢旺达外交与国际合作部长恩杜洪吉雷海（左）、刚果（金）国务部长兼外交部长瓦格纳（右）和美国国务卿鲁比奥签署和平协议。

新华社/法新

据新华社华盛顿6月27日电（记者杨士龙）刚果（金）与卢旺达27日在美国首都华盛顿签署全面和平协议，承诺结束长达30年的冲突，推动非洲大湖区和平与稳定。协议签署后立即生效。

协议内容包括：尊重彼此领土完整，停止敌对行动，推动交战部队脱离接触，对非法武装组织实施缴械和有条件整编；建立常设联合安全协调机制；推动两国难民和境内流离失所人员安全有序地返回家园，并确保人道主义准入。协议附录列明了削弱并解除卢旺达反政府势力“卢旺达解放民主力量”武装能力的计划，以及卢旺达逐步解除防御措施的安排。

恩杜洪吉雷海表示，协议得以达成，离不开包括塔尔在内的多方协调努力。他指出，协议核心在于建立常设联合安全协调机制，并尽快启动针对“卢旺达解放民主力量”的行动。他表示，卢旺达将配合联合国难民署推动难民安全有序返回，同时加强与刚果（金）及国际投资者的经济合作。

瓦格纳表示，该协议是继今年4月双方签署原则宣言之后的重要成果，标志着和平路线图从愿景走向现实。她强调，协议不仅是承诺，更是责任，必须通过切实行动加以落实。

## 英国5月汽车产量创70多年来新低

据新华社伦敦6月28日电（记者赵小娜）英国汽车制造商与贸易商协会27日公布的数据显示，5月英国汽车总产量同比大幅下降32.8%至49810辆，创下自1949年以来除2020年疫情期间外的同期最低水平。

数据显示，5月英国乘用车产量为47723辆，同比下降31.5%；商用车产量仅为2087辆，同比暴跌53.6%。英国汽车总产量已经连续五个月下滑。今年前五个月，英国汽车总产量累计约为34.82万辆，同比下降12.9%，为1953年以来同期最低水平。

英国汽车制造商与贸易商协会认为，当前英国汽车产量下滑的主要原因包括贸易壁垒加剧、车型更替进程延长、制造企业重组调整、能源成本持续高企等。

受美国政府3月宣布对进口汽车加征25%关税等因素影响，英国汽车出口同样表现疲软。5月英国乘用车出口量同比下降27.8%，其中出口欧盟和美国的车辆分别减少22.5%和55.4%，美国市场占英国汽车出口的份额已从去年同期的18.2%降至11.3%。